

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края



ПЕЧАТИ— ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ

Коммунистическая партия высоко ценит значение печати в жизни советского общества, рассматривая ее как коллективного пропагандиста и агитатора масс в выполнении экономических, социальных и культурных задач.

С каждым днем все ярче накал социалистического соревнования за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС; за досрочное выполнение плановых заданий первого года десятой пятилетки. Являясь проводником идей, решений партии и ее руководящих органов на местах, газеты и журналы одновременно служат трибуной рабочих и колхозников, всех тружеников, одним из важнейших средств гласности социалистического соревнования. За год в нашей стране выходит из типографий и поступает к читателям около 40 миллиардов экземпляров газет и журналов. Они несут драгоценный заряд знаний, вести о важнейших событиях дня, содержат анализ проблем развития советского общества и международной жизни, помогают распространять лучшие образцы труда, искоренять недостатки, быстрее двигаться вперед.

Огромная работа по распространению периодической печати проводится и в нашем районе. За последнее время значительно изменились формы и методы распространения периодической печати, повысилась роль партийных организаций в организации проведения подписки, активизировалась работа общественности в колхозах, совхозах, на предприятиях, в организациях.

В подписке на 1976 год в районе из числа коммунистов, комсомольцев, специалистов народного хозяйства, активистов было утверждено и работало более 300 общественных распространителей печати. С этой целью было создано 74 пункта приема подписки, 36 советов по пропаганде и распространению периодических изданий. На этот год общественные активисты района распространили 74,4 процента общей индивидуальной подписки района, работники связи — 9,4 процента всей индивидуальной подписки. В целом это благоприятно сказывается на улучшении пропагандистско-массовой и рекламной работе, обеспечивает постоянное повышение уровня насыщенности печатью и улучшается качественная структура подписных тиражей.

Общая насыщенность на 1000 человек населения ежегодно увеличивается. За пятилетку она повысилась с 1024 экземпляров в 1970 году до 1226 экземпляров в текущем году, в том числе бюджетно-ведомственная подписка ежегодно сокращается. Увеличивается спрос подписчиков на партийно-политические издания.

Подписка на газеты и журналы становится предметом особой заботы партийных организаций и общественных активистов района. Можно поставить в пример коллектив общественных распространителей колхозов имени Октябрьской революции, «Полярная звезда», имени Ленина, «Казьминский». В числе лучших общественников района А. Ф. Киселева, И. И. Котов, А. Иванцова, М. Т. Мальцев, Т. И. Кривчикова, Г. Ф. Болдарева, В. Ф. Ресь, Г. И. Коновалов, Г. П. Жидкова, Л. А. Булавинова, А. Н. Скуришина, А. В. Мишнева, Г. И. Черных и многие другие.

Общественные распространители нашли путь в каждый дом, в каждую семью, с их помощью подписчики района получают более 75000 экземпляров периодики. Каждый день рабочие и колхозники, инженеры и агрономы, учителя и партийные работники с интересом берут в руки газеты, журналы, читают статьи и очерки на экономические, политические, морально-этические темы, о новостях культуры и науки, об успехах на трудовом фронте пятилетки.

Мы уверены, что общественные распространители печати, работники связи района под руководством партийных организаций приложат все силы для выполнения социалистических обязательств по досрочному выполнению планов первого года десятой пятилетки.

И. МУСАТОВА,
начальник районного агентства «Союзпечать».

ЗАВТРА— ДЕНЬ ПЕЧАТИ



Репортаж

Торжественно и радостно отметили 1 Мая трудящиеся райцентра. Колонну демонстрантов открыли ветераны гражданской и Отечественной войны и труда. Их волей и доблестью были отбиты попытки интервентов и белогвардейцев задуть молодую республику Советов. Их руками построены первые фабрики и заводы, созданы первые коллективные хозяйства. Им молодое поколение обязано свободой, счастьем, завоеванными на фронтах Великой Отечественной войны.

И вот уже на площадь вступают спортсмены района, представители мотобольной команды общества «Урожай»,

ТРУДОВОЙ РАПОРТ ПЯТИЛЕТКЕ

юные физкультурники детско-юношеской спортивной школы. На призыв «Слава советскому спорту!» гремит троекратное «Ура!».

Право пройти первыми среди школ районного центра предоставляет коллективу учителей и учащихся средней школы № 3. В первых рядах идут заслуженная учительница школ РСФСР М. И. Махаринская, отличники народного образования Е. И. Долгополова, М. П. Худолева, А. А. Ревизонская и другие. Вслед за ними на площадь вступают красочные колонны первой и второй средних школ. Стройными рядами

проходят мимо трибуны труженики колхоза имени Октябрьской революции. И среди них делегат XXV съезда КПСС, заведующая свиноводческой фермы Р. И. Таран, передовики сельскохозяйственного производства Л. И. Михайличенко, Р. В. Щенна, М. А. Кожухова и другие. Их сменяет праздничная колонна коллектива плодосовхоза «Западный». Идут победители в социалистическом соревновании — швейники. В этом коллективе родился патристический почин: «Пятилетку — в два с половиной года!» На рабочих календарях М. А. Брагиной, В. А. Михайловой, В. П. Аксевич и других июнь 1976 года.

Честь и слава передовикам и новаторам производства, идущим в авангарде всенародной борьбы за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение плана первого года десятой пятилетки! Звучат здравницы в честь женщин-матерей, отдающих все тепло сердец воспитанию подрастающего поколения. На площадь вступают колонны комбината производственных предприятий, завода «Автоспецоборудование», работников районного объединения «Сельхозтехника», Октябрьского ремонтного завода, успешно выполнивших задания первого квартала.

На марше колонна работников комбината хлебопродуктов, строителей ПМК-9, ПМК-281,

МПК, РСУ, райэлектросети, мехкарьера. Они в кумаче знамен, транспарантов и лозунгов, рапортуют о досрочном выполнении планов и обязательств четырех месяцев первого года десятой пятилетки. За ними идут транспортники района, колонны АТП-2, АТП, работники бытового обслуживания и торговли, райбольницы. Замыкают праздничное шествие работники государственных учреждений — швейники. Советская народная интеллигенция была и остается активным строителем коммунистического общества. Над площадью звучат слова:

Люблю мое Отечество,
Пою мое Отечество —
Надежду человечества
И славу человечества.
Ведь ярче нет
содружества,
Его народов
пламенных,
Как нет сильнее
мужества
Рядов под красным
знаменем!

Первомайская демонстрация в Кочубеевском продемонстрировала сплоченность трудящихся района вокруг Коммунистической партии, ее Ленинского Центрального Комитета, вылилась в единодушную поддержку идеалам марксизма-ленинизма, делу коммунистического строительства.

Торжественно отметили этот день все трудящиеся района.

В. МИШИН.



«Газета -- не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор».

В. И. Ленин.



В. И. Ленин читает газету «Правда».
Рисунок художника Н. Жукова.
Фотохроника ТАСС.

Мнение читателя

В. С. СОМОВ, член Союза журналистов СССР. Хорошо поступает коллектив газеты, освещая вопросы партийной жизни регулярно, систематически. Запоминаются многие хорошие материалы на ее страницах. Можно в этой связи назвать выступления газеты, посвященные сорокалетию районной партийной организации, отмечавшееся в минувшем году. В публикуемых корреспонденциях рассказывалось об истории создания и становления районной партийной организации, о ветеранах партии, участниках гражданской и Великой Отечественной войн, о сегодняшних делах и заботах коммунистов района.

На страницах газеты нашли широкое отражение вопросы социалистического соревнования тружеников промышленности и сельскохозяйственного производства района, деятельность партийных организаций по выполнению задач коммунистического строите-

Следовать лучшим традициям

льства. Вопросы внутрипартийной жизни, массово-политической работы парторганизаций освещались всесторонне, вызвали интерес читателей.

И все же в канун дня большого праздника советской печати, творческих коллективов, занятых благородной целью информирования советских людей, и, в частности, трудящихся района о делах и планах трудовых коллективов, о наших повседневных, будничных делах, хотелось бы высказать и свои пожелания. К сожалению, на страницах газеты редко выступают рядовые коммунисты, труженики района. Редко встретишь рассказы о коммунистах. Подчас публикации не отличаются глубоким анализом и сводятся к перечислению производителей. Как читателю, хотелось бы больше знать об опыте работы лучших партийных организаций. Сотрудникам газеты, на наш взгляд, больше внимания следует уделить духов-

ным запросам трудящихся района, социальной стороне их жизни. Досадными бывают и некоторые ошибки, неточности в публикуемых материалах.

И. Г. КИЯШКО, начальник районной госеминспекции. Как специалиста, меня привлекают материалы по пропаганде достижений науки и передового опыта, развития экономики сельскохозяйственного производства. Газета всесторонне освещает жизнь колхозов и совхозов, предоставляя слово специалистам сельского хозяйства. Это несомненный успех творческого коллектива редакции. Правильно поднимаются на страницах газеты вопросы улучшения кормовой базы для общественного животноводства, орошения, применения минеральных удобрений. Уделяется внимание и повышению качества сельскохозяйственной продукции. Все это ценно, и находит доброжелательный отклик у труже-

ников района, думаю, не ошибусь, если скажу, что и у всех читателей. Авторитет газеты высок.

Но сегодня хотелось бы сказать и о другом. Была, например, попытка обобщить опыт лучших механизаторов района. К тому располагало выступление лучшего механизатора колхоза «Красная звезда» В. М. Попова. Но распространить этот опыт не удалось. Как читателю, хотелось бы больше знать о том, что сделано по выступлениям газеты. Непостоянна рубрика на страницах газеты «Трибуна специалиста».

Заслуживает более пристального внимания и другие вопросы. А пожелание одно -- продолжая взятый курс, всесторонне отражать сельскохозяйственное производство района, вопросы повышения его эффективности и качества продукции, следовать лучшим традициям советской печати.

Жить заботами коллектива

В ОДНОМ из номеров стенгазеты «За рулем» Невинномысского автопредприятия треста «Сельхозавтотранс» с удовлетворением отмечалось, что коллектив, встав на трудовую вахту по досрочному выполнению заданий завершающего года девятой пятилетки, успешно их выполнил. В заметке, подготовленной старшим экономистом П. А. Джоган, назывались такие цифры: годовой план по перевозкам грузов выполнен на 112,8 процента, по грузообороту на 10,4, по прибыли -- на 120,3 процента. Увеличен перепробег автомобильных шин, снижена себестоимость перевозок.

За истекшее пятилетие перевезено 2630 тысяч тонн грузов, получено сверхплановой прибыли 238 тысяч рублей. Приятно читать фамилии передовых водителей: М. П. Юрченко, выполнившего пятилетку за три с половиной года, Н. И. Митрофановой, П. П. Красногрудского, Г. Е. Архипова, значительно раньше срока справившихся с пятилетним заданием.

Стенгазета регулярно освещает ход социалистического соревнования, рассказывает о лучших людях труда. При этом особое внимание уделяет вопросам готовности автопарка, производственной дисциплины водителей и обслуживающего персонала. Интересно, например, подготавливается и подана подборка материалов в номере, посвященном 58-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Под снимками, помещенными в газете, читаем такие подписи: «Словно маленькая частица солнца в руках у Владимира Ивановича Кривобоква. Владеет молотом, как игрушкой. Одно слово -- кузнец». А вот и еще од-

на: «Это Николай Гордиенко -- газосварщик. Чем не сказочная профессия? Умеет работать и качественно и красиво». Здесь же рассказы об А. В. Агрызко, И. И. Ходус, Н. И. Докучаеве, В. Бондаренко, А. М. Мележике. Номер стенгазеты получился содержательным, интересным, привлекающим внимание.

«За рулем» не ограничивается показом трудовых успехов коллектива, а предоставляет слово ветеранам войны и труда. Нельзя пройти мимо трогательных сокровенных струн сердца воспоминаний участника Великой Отечественной войны медника Егора Максимовича Шуккина. Он рассказывает о событиях 30-летней давности. Войну начал на станции Синельниково, а закончил в сорока километрах от Берлина. Волнующим было и воспоминание Е. И. Орловой.

Стенгазета делает в этих случаях доброе дело по коммунистическому воспитанию тружеников предприятия. Хочется сказать, что возглавляет редколлегию человек беспокойной души, инициативный, художник предприятия Татьяна Рубеновна Тумасова. О чем она неоднократно доказывала в нашем с ней разговоре. Отсюда удачное расположение заметок, сообщений, заголовков к ним. Удачно гармонируют на общем фоне фотографии. Все это бесспорно, очень ценно. И когдаходишь в контору предприятия, невольно останавливаешь взгляд на стенгазете, которая всегда располагается на видном месте. «За рулем» по-настоящему хороший помощник партийной, профсоюзной и комсомольской организациям, чьим органом он является.

Но нельзя не сказать о просчетах, недостатках небольшого коллектива ред-



коллекции. Уже судя по словам самой Т. Р. Тумасовой, организация ее работы требует значительного улучшения. Потому что отдельные члены редколлегии просто числятся, не принимая участия в подготовке заметок, их оформлении. Еще недостаточен актив авторов с мест, в чем несомненно проигрывает газета. И если часто выступают специалисты отдельных участков производства, то редко встретишь сообщение рядового труженика.

Стенгазета подчас проходит мимо злободневных, острых вопросов. Не изжиты на автопредприятии прогулы, случаи антиобщественного поведения. Но это

выпадает из поля зрения редколлегии. Правда в какой-то степени это компенсирует «Комсомольский прожектор», обличающий конкретных лиц, допускающих эти явления, но только в какой-то степени. Не высока и действенность многих заметок. Вот эти и другие досадные промахи снижают в целом хорошее восприятие стенгазеты «За рулем».

В. ШЕВКУНЕНКО.

На снимке: члены редколлегии стенгазеты «За рулем» Т. Р. Тумасова, В. В. Сучков и секретарь парторганизации автопредприятия П. С. Горбач.

Фото П. Брызгуна.



5 мая 1912 года вышел первый номер массовой большевистской газеты «Правда». В ознаменование ее десятилетия в 1922 году по инициативе В. И. Ленина 5 мая было объявлено ежегодным праздником печати.

Коммунистическая партия высоко ценит печать как коллективного пропагандиста, агитатора и организатора, мобилизующего массы на решение экономических, социальных и культурных задач.

«Орудие социалистического строительства», советская печать была и остается важной частью общепартийного и общенародного дела. В настоящее время в СССР выпускается 15 тысяч наименований газет и журналов с разовым тиражом более 330 миллионов экземпляров. Растет количество изданий на всех языках народов СССР, увеличивается тиражи книг, брошюр, учебников. Постоянно расширяется и совершенствуется полиграфическая база.

Издательство «Московская правда» в столице-предприятии, на котором впервые в стране освоен офсетный способ, который позволяет значительно улучшить качество печати, особенно иллюстраций. Из издательства ежедневно в Москву и Московскую область отправляется около двух с половиной миллионов экземпляров газет, напечатанных этим способом.

Опыт освоения офсетной печати коллектив издательства делится со своими коллегами из других городов нашей страны.

На снимке: печатник Ю. И. Носков (второй слева) одним из первых осваивал газетно-офсетные агрегаты и теперь передает опыт работы на них печатникам издательства ЦК КП Латвии (слева направо) О. К. Скрыстыньшу, С. В. Зейфегту и Э. А. Грабловскому.

Фото В. Христофорова (Фотохроника ТАСС)

Считать, анализировать, искать

«Принять меры к улучшению использования земли, материально-технических средств и трудовых ресурсов, снизить себестоимость продукции».

(Из «Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы»).

Совхоз «Восход» — единственное рисосеющее хозяйство нашего района. На счету коллектива немало трудовых побед, успехов, добрых традиций. И все же, говоря о наших недостатках, мы прежде всего имеем в виду высокую себестоимость производимой в совхозе продукции. Попытаюсь вкратце осветить пути, которые намечены нами для решения этой проблемы.

Основной культурой, выращиваемой на полях совхоза «Восход», является рис. Однако высевать его из года в год, не исчерпав тем самым минеральных запасов земли, нельзя. Поэтому время от времени чеки совхоза засеваются травой. Недостаточная величина рисовых чеков и их несовершенство — вот одна из причин больших

затрат на производство кормов и риса. В нашем хозяйстве каждый чек занимает 3—4 гектара земли. Где уж тут вернуться посевным и уборочным машинам? В других рисосеющих хозяйствах производительность труда механизаторов на чеках в 6—7 гектаров в два раза больше, чем у нас.

Несовершенство же рисовых полей заключается в том, что на них пока невозможно правильно, следуя технологии, осуществлять полив и орошение трав. Люцерна на них заталивается, во избежание чего мы, зачастую, просто отказываемся от искусственного увлажнения посевов. Исправить положение можно лишь реконструировав картотеки, сделав их самостоятельными.

В вопросе снижения затрат на производство риса и кормов руководящие, партийная и комсомольская организации совхоза и специалисты возлагают большие надежды на сточные воды Невинномысского химкомбината. Еще в прошлом году был построен

специалисты хозяйства пришли к выводу, что его можно поднять до 30 центнеров кормовых единиц с гектара. Это снизит стоимость производства кормов приблизительно на 30 процентов, а тем самым снизятся затраты и на производство продуктов жи-

вотноводства. И гораздо выгоднее хозяйству высевать многолетние травы на сено, которые вдвое дешевле, чем сено однолетних трав. Мы выращиваем еще большее количество.

Внимательно изучили мы возможности выращивания семян риса своими силами. Расчеты показали, что такое производство семян почти в три раза дешевле, чем

приобретение их в других хозяйствах, в частности, Краснодарского края. Необходимо также иметь собственное семеноводство многолетних трав. И продажа семян нашим хозяйством принесет ему немалую прибыль.

Необходимо полностью использовать мощности техники и сельхозмашин. А у нас подчас мощный трактор работает не с 20, а с 9 боронами.

Самым прибыльным в животноводстве нашего хозяйства считается птицеводство. Затрачивая на производство тысячи яиц племенной птицы 65 рублей 70 копеек, мы продаем эту тысячу за 230 рублей. В последнее время по ряду объективных и субъективных причин птицеводство в совхозе несколько сокращено. Сейчас у нас осталось всего около 4 тысяч кур-несушек. Но к концу года их численность будет доведена до 10 тысяч.

Большинство надежды возлагаются на механизацию ферм, реконструкцию коровников, пуск кормоцеха. Существенным резервом повышения рентабельности производства является и улучшение качества молока. Ведь за тонну первосортного молока хозяйство получает надбавку в 30—40 рублей. В скором времени установив собственными охладителями молока.

Котельные «Восхода» в настоящее время работают на дизельном топливе. Уже ведутся работы по переводу их на газовое отопление. По завершению работ годовые расходы на топливо сократятся более чем в три раза. Вот те основные пути, которые видят работники рисосовхоза для достижения ближайшей своей цели — снижения себестоимости сельскохозяйственной продукции.

Г. БАДТИЕВ,
главный экономист рисосовхоза «Восход».

Слагаемые рентабельности

отводной канал. Теперь сточная вода, содержащая живительный для посевов азот, станет увлажнять рисовые поля. Следовательно, для них потребуются меньше минеральных удобрений, чем мы вносили раньше.

Выход кормовых единиц с одного гектара полей совхоза в девятой пятилетке колебался с 20 до 23 центнеров. Приняв во внимание резервы и возможности,

вотноводства.

И гораздо выгоднее хозяйству высевать многолетние травы на сено, которые вдвое дешевле, чем сено однолетних трав. Мы выращиваем еще большее количество.

Внимательно изучили мы возможности выращивания семян риса своими силами. Расчеты показали, что такое производство семян почти в три раза дешевле, чем

Наш рейд

КОРМОВАЯ БАЗА НА ПЕРВОМ ПЛАНЕ

ПЕРВАЯ весна новой пятилетки для тружеников совхоза «Невинномысский» стала порой ударной работы. Как в период подготовки, так и после XXV съезда партии земледельцы и животноводы соревнуются за высокую продуктивность скота, высокие темпы и хорошее качество полевых работ. Ударный труд дает хорошие плоды. Работники молочного животноводства успешно наращивают темпы производства заготовок молока. Продукция идет на завод в основном первым сортом.

Предметом постоянной заботы земледельцев является создание для скота прочной кормовой базы. Наша рейдовая бригада побывала в некоторых отделениях хозяйства, и убедилась в этом.

Организовано, с высоким качеством механизаторы посеяли ранние зерновые. Вблизи овцекомплеса на 150 гектарах подсеяны злакобобовыми смесями долготерпеливые культурные пастбища. Такая же работа произведена и в первом отделении.

В ближайшее время начнется зеленая жатва. Готовы к работе два цеха для приготовления витаминной муки. Для этого в совхозе на 500 гектарах посеяны озимая рожь и пшеница, а нынешней весной вся площадь подсеяна овсом. Таким образом, невинномысцы имеют полную гарантию для получения высокого урожая зеленой массы.

Большой удельный вес в кормовом балансе хозяйства занимает кукуруза. Ныне она размещается на 1270 гектарах, то есть, значительно больше, чем в прошлом году. Это только на силос. Кроме того, на зерно кукуруза будет посеяна еще на 900 гектарах. За последнее время зачастили дожди. Они серьезно тормозят работу техники. Правда, еще до ненастья механизаторы подготовили почву для сева кукурузы. Заблаговременно укомплектовали 15 посевных агрегатов. В настоящее время кукуруза уже посеяна более чем на 500 гектарах.

С хорошим настроением встретили земледельцы Первомай. Накануне секретарь парткома Иван Дмитриевич Ва-

бичев побывал во всех отделениях хозяйства, проверил оформление лозунгами и транспарантами населенных пунктов, а затем были проведены торжественные собрания. Передовикам производства вручены Почетные грамоты, денежные премии и подарки.

30 апреля наша рейдовая бригада встречалась с механизаторами, занятыми на полевых работах. Люди трудились с огоньком, у всех было желание в этот предпраздничный день выполнить по полторы—две нормы.

Высокий трудовой подъем царил на полях первого отделения. Начальник механизированного отряда Павел Новохацкий побывал у каждого агрегата и остался доволен темпами и качеством сева кукурузы. Особенно хорошо трудились механизаторы Николай Яблунский и Василий Несматный. Еще до обеда они выполнили свои дневные нормы ири отличным качестве.

Темно-зеленым ковром на 280 гектарах раскинулись посевы люцерны. Травы буйно идут в рост. Хотя и перепадают дожди, но специалисты не надеются только на осадки. Здесь семь дождевальных установок. Работают они почти круглые сутки и земля досыта получает влаги. Специалисты хозяйства делают дожди, но специалисты не надуют дачу гектара. Кукуруза на силос высевается в смеси с подсолнечником. А это значит, что урожай зеленой массы будет выше и питательней будет силос.

Этот день был ударным и для животноводов. В скором времени молочные стада будут выведены на летние пастбища. В настоящее время сооружаются летние базы, монтируются доильные установки. Время большого молока не станет животноводов врасплах.

Рейдовая бригада:

Е. БОРКУТ,

редактор стенгазеты «За урожай».

А. ПРАЦКОВ,

член редколлегии стенгазеты.

П. МУСАТОВ,

наш корр.



Хорошо заботится о молодняке в чабанской бригаде И. И. Стукова из колхоза «Заветы Ильича» сакманская комсомолка Софья Т. Все 110 ягнят, полученные от 100 овцематок, находятся в хорошем состоянии. НА СНИМКЕ: сакманщица С. Тегерина и старший чабан И. И. Стуков. Фото П. Брягуна.

ВОДА ИДЕТ НА ПОЛЯ

Пятое отделение колхоза имени Чапаева является главным поставщиком кормов для общественного животноводства. Здесь более тысячи гектаров пашни регулярно и в полной мере получают Зеленчукскую воду.

Структура размещения культур позволяет труженникам этого отделения обеспечивать животных зелеными кормами, ши-

роким фронтом подавать массу для приготовления витаминной муки и гранул.

Нынешней весной механизаторы организованно провели сев злакобобовых смесей, своевременно, на 112 гектарах предназначенных под кукурузу, внесли жидкий аммиак. Кроме того, здесь посеяно 100 гектаров сахарной и 10—кормовой свеклы. Все эти

культуры в достатке получают влагу.

В настоящее время работает 6 поливальных установок. Старательно трудятся поливальщики Виктор Васильев, Николай Зяблинцев. Быстро идет в рост люцерна, озимая пшеница на корм скоту и другие культуры.

Большой Зеленчук надежно служит урожаю первого года новой пятилетки.

А. МОРОЗ,
председатель профкома колхоза имени Чапаева.

Конвейер в действии

пятой молочно-варной ферме. Суточные удои от коровы здесь превышают 10 килограммов. Недавно на этой и четвертой фермах задействован зеленый конвейер. Животным начали скармливать рапс. Пока норма его не высокая — по 15—20 килограммов на корову. Но по мере от-

растания зеленой массы, рацион будет увеличиваться.

Со второй половины апреля поставки молока государству возросли на 2,4 тонны и сейчас превышают 10 тонн в сутки. Продукция в основном идет на заготовительный пункт первым сортом.

М. ПЕТРОВ.

ПО ПУТИ ИНТЕНСИФИКАЦИИ

Ставропольское краевое книжное издательство выпустило из печати серию брошюр под названием «По пути интенсификации», в которых рассказывается об опыте интенсивного откорма крупного рогатого скота и овец на комплексах Ставрополя.

Об опыте работы овцекомплеса и откормочной площадки для овец в совхозе «Туркменский» рассказывает директор совхоза Ю. В. Вивтоненко в брошюре «И шерсть и баранина».

Опыт работы комплекса по откорму молодняки крупного рога-

того скота в колхозе «40 лет Октября» Кировского района делится председателем колхоза В. В. Бурак в брошюре «Откорм молодняки в комплексе».

Главный зоотехник колхоза «Заветы Ильича» Грачевского района в брошюре «По омовому

методу» делится опытом внедрения в производство рационального метода доения коров, разработанного Сибирским научно-исследовательским институтом сельского хозяйства.

В районе железнодорожной станции Скачки построен межколхозный комбикормовый завод

Предгорного района. Как работает завод? Какими путями он поддерживает связь с хозяйствами-поставщиками? Каков порядок обеспечения их комбикормами? На эти и другие вопросы дают ответы директор этого завода Б. Н. Гурджиев в брошюре «Корма на потоке».

В совхозе «Донской» Труновского района построен комплекс по ин-

тенсивному откорму крупного рогатого скота. В брошюре «Фабрика мяса» директор совхоза А. И. Сафронов и Ф. А. Буслов рассказывают об опыте работы этого комплекса.

Опыт передовых хозяйств, изложенный в этих брошюрах, представляет большой интерес для животноводов района.

С. МАРИЙСКИЙ.

„Сибирь“ — ледокол атомный

«...Пополнить морской флот мощными ледоколами». (Из «Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы»).

На крупнейшем атомном ледоколе, который строится в Ленинграде, на Балтийском заводе имени Серго Орджоникидзе, поднялась ходовая рубка с капитанским мостиком. После спуска ко рабля на воду смонтированы первые гигантские блоки судовой надстройки.

Бригада судосборщиков М. И. Николаева тоже «переехала» с берега на борт «Сибири». Сначала корабли построили многоэтажные блоки на площадке возле стапеля, а затем, когда мощный плавучий кран перенес трехсоттонные машины на судно, намертво «срастили» их с телом корабля. Такой новаторский прием балтийцы впервые опробовали на строительстве старшей сестры «Сибири» — атомохода «Арктика». За новшество и инициативу бригадир был удостоен серебряной медали ВДНХ.

А на очереди — следующие два блока. И снова бригада новатора вернется на берег, чтобы собрать пятирусные стальные башни, в которых разместятся десятки кают, пульта управления механизмами, различные судовые помещения.

Верные своему слову, корабли спустили атомоход на воду, как и обязались, на сорок дней раньше срока. Торжественная церемо-

ния состоялась за несколько часов до открытия XXV съезда партии. И недаром Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев назвал этот успех в числе выдающихся трудовых свершений нашего народа в дни предсъездовской вахты.

В день спуска «Сибири» на воду балтийцам были вручены ордена и медали Родины за сооружение «Арктики». Токарь А. В. Чуев, избранный на XXV съезде членом ЦК КПСС, стал дважды Героем Социалистического Труда. Он выполнил сложнейшую работу по изготовлению трех уникальных гребных валов для атомохода. Огромные стальные «стержни» весом 58 тонн каждый обработаны с точностью до трех «соток» — мастерство экстра-класса!

— Новый атомоход — достойный продолжатель самого мощного в мире ледокола «Арктика», — сказал главный строитель «Сибири» А. С. Монахов. — Основные технико-конструкторские характеристики судов одинаковы, но «Сибирь» будет совершеннее и удобнее в эксплуатации.

Детище балтийцев имеет почти такие же габариты, как и первый в мире атомный ледокол «Ленин», но в 1,7 раза сильнее его. Огромная мощность заключена в компактных энергетических установ-



ках корабля.

Строительство таких гигантов, как «Арктика» и «Сибирь» — новая ступень в развитии отечественного судостроения. В год 60-летия Великого Октября атомоход встанет на ледовую вахту, чтобы продлить навигацию по Северному морскому пути.

В. ВОРОШИЛОВ, В. ГАНШИН,
корр. ТАСС.

НА СНИМКЕ: монтаж палубной надстройки атомного ледокола «Сибирь».

Фото М. Блохина.
(Фотохроника ТАСС).

Ленинград.

Наш советский человек

„Люблю заботиться о людях“

«Каждый считает, что его мама лучше всех. Так думаем и мы..»

Нашу маму уважают и в коллективе районной больницы, где она работает раздатчицей.

Дочери Е. Ф. Зыряновой — Нина и Галина.

«...Это человек большой души, внимательный, чуткий...»

Из писем З. Федченко, Е. Николенко и других жителей райцентра.

НЕ ЗНАЯ, кем работает Евдокия Феофановна, можно подумать, что она — воспитатель детского сада. Столько в ней присущей людям этой профессии доброты и мягкости.

Когда мы разговорились, оказалось, что она, действительно, работала в детсаде. Но не здесь, на Ставрополье, а в далеком Красноярском крае. До того времени Евдокия Феофановна была и колхозницей, и швеей, отдавала тепло своей души семье, детям, а устроившись в детский сад, поняла, что тепла этого хватит на всех ее воспитанников. А, может быть, и не поняла, а лишь почувствовала. Не это главное. А главное, пожалуй, в том, что, увидев, что в ее доброте очень нуждаются, самой Евдокии Феофановне стала очень необходима эта нужда.

Тринадцать лет прожили супруги Зыряновы в Красноярске. Для себя и для людей работали, для себя и для общества растили детей. А когда Алексей Сергеевич предложил поселиться на Ставрополье,

Евдокия Феофановна согласилась, долго не раздумывая: работы везде хватит.

Переехали Зыряновы всей семьей в Кочубеевское. Вскоре Евдокия Феофановна поступила на работу раздатчицей в Кочубеевскую районную больницу. Из рук раздатчицы больные получают завтраки, обеды и ужины. Когда этим обязанностями раздатчицы исчерпываются, о ней быстро забывают. О Евдокии Феофановне ее подопечные помнят долго. С каждым она умеет найти общий язык. Умеет разделить любую радость, любое горе.

В день нашей встречи я спросил у Евдокии Феофановны о том, что привело ее работать в больницу? Она на секунду задумалась, потом сказала: «Мне всегда нравилось работать с людьми. Люблю о них заботиться, и не важно, дети это или больные.»

Г. КОЛЕСНИКОВ,
наш корр.

Редактор
Г. БАЛМАКОВ

ПУСТЬ ЗНАЮТ ВСЕ

Пошел седьмой год с того момента, как болезнь приковала меня к постели. Однако все это время я не испытывал недостатка во внимании и заботе со стороны медицинских работников. Они приходили ко мне на помощь постоянно, а не только тогда, когда болезнь прогрессировала. Так, например, когда у меня болели

зубы, часто навещала меня Т. Г. Никитина — внимательный, чуткий человек. Сменяя ее, не считаясь со временем, у моей постели дежурили другие медики. Я очень признателен им и хочу, чтобы об этом знали все.

А. ИВАНОВ,

инвалид Великой Отечественной войны.
с. Балахоновское.

КОЧУБЕЕВСКОЙ ПМК-9 ТРЕСТА «СПЕЦСТРОЙМОНТАЖ» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ
компрессорщик, трактористы на колесные трактора, бульдозерист на гусеничный трактор. Оплата труда повременно-премиальная. Доставка к месту работы и обратно производится автотранспортом ПМК. Выплачивается надбавка за разъездной характер работ. Квартир предоставляются в порядке очереди.
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 27, отдел кадров. Телефоны 1-16, 5-29.
6-2

КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК («Межколхозстрой») ТРЕБУЮТСЯ
каменщики, плотники и подсобные рабочие. Оплата сдельная и аккордно-премиальная, выплачивается надбавка за разъездной характер работы.
Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров.
6-4

КОЧУБЕЕВСКИЙ КОМБИНАТ ХЛЕБОПРОДУКТОВ ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу каменщиков в стройцах, слесарей, ремонтников, электриков. Оплата сдельно-премиальная. Квартир предоставляются в порядке очередности. Комбинат имеет детский сад.
Обращаться в отдел кадров.
5-5

ЧЕРКЕССКАЯ МК-79 ПРИГЛАШАЕТ
для работы в Кочубеевском районе: электромонтеров-линейщиков, трактористов, разнорабочих.
Обращаться по адресу: г. Черкесск, Пятигорское шоссе, 4, механизированная колония № 79.

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ
на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ шоферы.
3-1

КОЧУБЕЕВСКОМУ РОЗНИЧНОМУ ТОРГОВОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ
на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ шоферы-продавцы автолавок и продавцы лесоматериала, имеющие стаж практической работы (оплата труда сдельно-премиальная), каменщики и плотники (оплата труда сдельная).
За справками обращаться в отдел кадров. Телефон 1-29.
3-1

БОГОСЛОВСКИЙ СВЕКЛОПУНКТ ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу трактористов для работы на буртоукладочных машинах и мехлопатах. Оплата труда повременно-премиальная.
5-4

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
счетных работников, шоферов на спецмашины и трактористов для работы на колесных тракторах.
Отделение расположено на территории Кочубеевского объединения «Сельхозтехника».
5-4

КОЧУБЕЕВСКОЙ ИПС
на постоянную работу на птицеводческую ферму ТРЕБУЮТСЯ птичницы, сторож, электрогазосварщик, разнорабочие мужчины и женщины, операторы в цех инкубации.
КОЧУБЕЕВСКАЯ ИПС
ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ цыплят породы Адлеровская-серебристая, Нью-Гемшир (красные).
2-2

ПРИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ КЛУБЕ СТ. НЕВИННОМЫССКАЯ ОБЪЯВЛЯЕТСЯ НАБОР
на платные 6-месячные курсы секретарей-машинисток и делопроизводства.
Сбор 3 мая 1976 года в 10 и 18 часов.
3-3

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу токарей, сверловщиков, штамповщика холодной штамповки, слесарей инструментальщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, электромонтеров-ремонтников, заливщиков металла, формовщиков, подсобных рабочих на участки.
Для лиц, не имеющих вышеуказанных профессий, на заводе организовано индивидуальное обучение.
За справками обращаться в отдел кадров завода.
30-17

ПМК-9 ТРЕСТА «СПЕЦСТРОЙМОНТАЖ»
на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ инженер по комплектации, шоферы и автокрановщик. Оплата труда сдельно-премиальная и повременно-премиальная. Доставка к месту работы и обратно производится автотранспортом ПМК.
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 27, отдел кадров. Телефоны 1-16, 5-29.
6-5

Дирекция овцевых хозяйств «Невинномысский» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ГРАЖДАН
что на территории совхоза с 25 апреля 1976 года по 30 октября 1976 года проводится обработка посевов ядохимикатами и подкормка минеральными удобрениями.
Скашивание трав, пастбища скота и выставка пчелосемей на расстоянии ближе двух километров от обрабатываемых участков запрещена.
3-3

КОЧУБЕЕВСКОЕ АТП ПРИГЛАШАЕТ
на работу автослесарей по техническому обслуживанию и ремонту автомобилей, токаря, плотника.
3-1

КОЧУБЕЕВСКОМУ ПОЛИГОНУ МСУ-27
на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ бульдозерист-слесарь на «ДТ-75», токарь-слесарь, крановщик козлового крана (мужчина), шоферы I—III класса, каменщики с предоставлением квартиры в течение 2-х лет. Оплата труда сдельно-премиальная и повременно-премиальная.
Обращаться: Кочубеевский полигон (на территории мехкарьера).
6-2

КОЧУБЕЕВСКОЕ ТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ТРАНССЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу шоферов, имеющих практический стаж работы.
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Станционная, 3.
3-3

ИВАНОВСКОМУ ПЕНЬКОЗАВОДУ
на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ дежурный электрик, слесари по ремонту технологического оборудования 3-4 разрядов. Оплата труда повременно-премиальная.
За справками обращаться: х. Веселый, Ивановского сельского Совета.
5-2

ДИРЕКЦИЯ МЯСОСОВХОЗА «ЗАКУБАНСКИЙ» ДОВОДИТ
до сведения всех граждан, что на территории совхоза с 25 апреля по 30 октября 1976 года проводится обработка посевов ядохимикатами. Пастбища, прогон скота и постановка пчел без разрешения дирекции запрещается.

Коллектив завода «Автоспецоборудование» выражает глубокое соболезнование А. Я. Аксеновой, Б. Я. Кутовому, А. Я. Кутовому и их семьям по поводу смерти их отца, бывшего работника завода, пенсионера **КУТОВОГО Якова Трофимовича.**